

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Το θέμα της δοκιμής πυραύλων μακρού βελπνεκούς είναι το πρώτο θέμα που καλύπτουν τα μέσα ενημέρωσης αυτές τις μέρες. Όμως την ώρα που αυτό το κείμενο, θα πηγαίνει στο τυπογραφείο, θα βρίσκεται σε εξέλιξη μία σημαντική σύσκεψη στην Ανατολική Ευρώπη. Η σύσκεψη των «Τριών Θαλασσών», είναι μία πρωτοβουλία της Πολωνίας και της Κροατίας που ξεκίνησε το 2016 και έχει σκοπό τη βελτίωση του εμπορίου, τη δημιουργία έργων υποδομής, την εξεύρεση λύσης στο πρόβλημα της ενέργειας και την πολιτική συνεργασία των χωρών της Βαλτικής, της Αδριατικής και της Μαύρης θάλασσας. Στην κίνηση αυτή συμμετέχουν η Πολωνία, Κροατία, Ουγγαρία, Αυστρία, Ρουμανία, Βουλγαρία, Τσεχία, Λιθουανία, Εσθονία, Λάτβια, Σλοβακία και Σλοβενία. Στη σύσκεψη που διεξάγεται σήμερα στην Πολωνία δεν θα συμμετάσχουν οι πρόεδροι της Αυστρίας και της Τσεχίας, αλλά θα παραβρεθεί ο πρόεδρος της Αμερικής κ. Τραμπ. Η αποστολή του κ. Τραμπ, είναι να προωθήσει τις εξαγωγές υδρογονοποιημένου φυσικού αερίου (LNG), το οποίο διαθέτει πλέον η Αμερική σε τεράστιες ποσότητες, μετά την πρόοδο στην τεχνολογία που επιτρέπει την απελευθέρωση του φυσικού αερίου από σχιστόλιθο. Αυτό δίνει στην Αμερική ένα τεράστιο πλεονέκτημα, αφού μειώνει την εξάρτησή της από το πετρέλαιο το οποίο εισαγάγει από άλλες χώρες. Το φυσικό αέριο, δίνει τη δυνατότητα στην Αμερική να αναζωογονήσει τη βιομηχανία της με την παροχή φθηνής ενέργειας που μέχρι τώρα αποτελεί ένα σημαντικό κόστος για τη βιομηχανία. Επειδή όμως οι ποσότητες φυσικού αερίου που υπάρχουν στα κοιτάσματα της Αμερικής είναι τεράστιες, ο κ. Τραμπ θέλει να κάνει και εξαγωγές. Η πρώτη αγορά προς την οποία στρέφεται ο Αμερικανός πρόεδρος, είναι η Ευρωπαϊκή. Μέχρι τώρα, η Ρωσία προμηθεύει την Ευρώπη με φυσικό αέριο και χώρες όπως η Γερμανία, εξαρτώνται κατά 50% από την προμήθεια Ρωσικού φυσικού αερίου για να κινήσουν τη βιομηχανία τους και να θερμάνουν τα σπίτια τους. Αυτό δίνει ένα στρατηγικό πλεονέκτημα στη Ρωσία και αυξάνει τον βαθμό επιρροής της στην Ευρώπη και ταυτόχρονα της δίνει σημαντικούς πόρους που τονώνουν την οικονομία της. Μέσα στα πλαίσια της στρατηγικής του οικονομικού, πολιτικού και στρατιωτικού στραγγαλισμού της Ρωσίας που έχει αποφασισθεί από την Αμερική και το ΝΑΤΟ, προστίθεται η πρόθεση της πώλησης φυσικού αερίου στην Πολωνία. Οι περισσότερες χώρες που συμμετέχουν στην κίνηση των Τριών Θαλασσών, ανήκαν στο Σοβιετικό στρατόπεδο και πάντοτε βλέπουν με καχυποψία και φόβο τη Ρωσία και είναι πρόθυμες να συνεργαστούν με την Ευρώπη και την Αμερική. Η Πολωνία κατασκεύασε ένα τερματικό σταθμό υποδοχής υδρογονοποιημένου φυσικού αερίου στη Βαλτική Θάλασσα, όπου

θα μπορεί να υποδέχεται ειδικά διαμορφωμένα τάνκερ που θα μεταφέρουν υδρογονοποιημένο φυσικό αέριο από την Αμερική ή από οποιαδήποτε άλλη χώρα. Η Πολωνία, ελπίζει πως θα μπορέσει να μεταπωλήσει ένα μέρος αυτού του αερίου σε άλλες χώρες της Κεντρικής Ευρώπης ή ακόμα και στη Γερμανία. Σίγουρα θα χρησιμοποιήσει ένα μέρος του για τις δικές της ανάγκες ώστε να απαλλαγεί από την Ρωσική εξάρτηση. Ο κ. Τραμπ, θα προσπαθήσει να πείσει την Πολωνία να αγοράσει το φυσικό αέριο από την Αμερική και η προστασία των καραβιών που θα το μεταφέρουν, είναι εγγυημένη από τις χώρες του ΝΑΤΟ. Οι φιλοδοξίες της Πολωνίας να μεταβληθεί σε κόμβο διακίνησης προϊόντων στην Ευρώπη, φαίνονται και από τα σχέδια της κατασκευής αυτοκινητόδρομου που θα συνδέει τη Βαλτική με τη Θεσσαλονίκη. Ο δρόμος αυτός θα ξεκινάει από τη Λιθουανία και θα περνάει από Πολωνία, Σλοβακία, Ουγγαρία, Ρουμανία, Βουλγαρία και θα καταλήγει στη Θεσσαλονίκη. Μέχρι τώρα οι μεγάλοι αυτοκινητόδρομοι της Πολωνίας κατέληγαν στη Ρωσία ή στη Γερμανία. Όμως και η Κροατία ενδιαφέρεται πολύ για το φυσικό αέριο και σκοπεύει να κατασκευάσει τερματικό σταθμό υποδοχής φυσικού αερίου στην Αδριατική Θάλασσα. Αν τελικά εισαγάγει φυσικό αέριο από την Αμερική, την προστασία του εγγυάται ο 6ος Αμερικανικός Στόλος, ο οποίος εδρεύει στη Νάπολι και επιτηρεί τη Μεσόγειο. Ο στόχος της Αμερικής, πέρα από τα κέρδη που μπορεί να αποφέρει η πώληση φυσικού αερίου προς την Πολωνία και μέσω αυτής σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, είναι να περιορίσει την επιρροή της Ρωσίας προς την Ευρώπη και να της στερήσει σημαντικούς πόρους που της είναι απαραίτητοι για να χρηματοδοτεί άλλες δραστηριότητες. Μελέτες που έχουν εκπονηθεί στην Αμερική, δείχνουν πως η Ρωσία θα καταρρεύσει μέχρι το 2020, υποφέροντας από τον οικονομικό, πολιτικό και στρατιωτικό αποκλεισμό που της έχει επιβληθεί. Το ΝΑΤΟ, αναπτύσσει όλο και μεγαλύτερες δυνάμεις στις χώρες που συνορεύουν με τη Δυτική Ρωσία και αυτό ανησυχεί σημαντικά τη Ρωσία. Αν χάσει και την αγορά φυσικού αερίου των χωρών της Ευρώπης, η Ρωσία θα αναγκαστεί να προσανατολιστεί προς τη διεύρυνση των σχέσεών της με την Κίνα με σκοπό τη διάθεση μεγαλύτερων ποσοτήτων φυσικού αερίου, το οποίο η Κίνα χρειάζεται και αγοράζει ένα μεγάλο μέρος του από την Αυστραλία. Μιά τέτοια εξέλιξη όμως είναι ανεπιθύμητη για την Αμερική, η οποία βλέπει με ανησυχία την προσέγγιση Ρωσίας και Κίνας, η οποία όλο και διευρύνεται. Μετά την υπογραφή της συμφωνίας για την κατασκευή αγωγού που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από τη Ρωσία προς την Κίνα σε χαμηλές τιμές για τα επόμενα 10 χρόνια, η Κίνα διέθεσε 11 δισεκατομμύρια ριμίμπι προς δύο κρατικές Ρωσικές εταιρείες για έργα

σχετικά με την ενέργεια, τη βιομηχανία και την ανάπτυξη εμπορικών σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Κίνας από τη Σιβηρία μέχρι τη Βορειοανατολική Κίνα. Η κίνηση αυτή, «σπάει» κατά κάποιο τρόπο το εμπόριο σε Αμερικανικά δολλάρια που έχει επιβληθεί στη Ρωσία και δείχνει απείθεια της Κίνας προς την Αμερική. Το θέμα της Βόρειας Κορέας, φέρνει ακόμη πιο κοντά την Κίνα με τη Ρωσία αφού η Ρωσία συνορεύει με τη Βόρεια Κορέα και το Βλαδιβοστόκ, το πιο σημαντικό λιμάνι της Ρωσίας στον Ειρηνικό Ωκεανό βρίσκεται μιά ανάσα από τη Βόρεια Κορέα. Προχθές, η μόνιμη αντιπρόσωπος της Αμερικής στον ΟΗΕ κ. Nikki Haley, δήλωσε πως μεταξύ των μέσων που έχει η Αμερική στη διάθεσή της για να σταματήσει την ανάπτυξη πυρηνικών όπλων και βαλλιστικών πυραύλων μεγάλου βελπνεκούς, είναι η στρατιωτική δράση και πως δεν θα διστάσει να την χρησιμοποιήσει αν χρειαστεί. Ο αναπληρωτής πρέσβης της Ρωσίας στον ΟΗΕ κ. Vladimir Safronkov, δήλωσε πως η στρατιωτική δράση πρέπει να αποκλειστεί. Στο ίδιο μήκος κύματος κινείται και η Κίνα, η οποία μαζί με τη Ρωσία είχε συστήσει στη Βόρεια Κορέα την περασμένη Τετάρτη, να αναστείλει τις δοκιμές βαλλιστικών πυραύλων μεγάλου βελπνεκούς, σε αντάλλαγμα με το σταμά-

τημα των ασκήσεων μεγάλης κλίμακας μεταξύ Νότιας Κορέας και Αμερικής. Η Ρωσία και η Κίνα φοβούνται πως η Αμερική ψάχνει την ευκαιρία για να επιτεθεί στη Βόρεια Κορέα και να θέσει υπό τον έλεγχό της τις πρώτες ύλες που υπάρχουν στο υπέδαφός της, των οποίων η αξία υπερβαίνει τα \$US7 τρισεκατομμύρια. Η συγκέντρωση τεραστίων στρατιωτικών δυνάμεων στην περιοχή του Ειρηνικού Ωκεανού όπου σύντομα θα βρίσκεται το 60% των Αμερικανικών δυνάμεων, όπως είχε δηλώσει ο υπουργός άμυνας της Αμερικής κ. James Mattis, προμηνύει θερμό επεισόδιο είτε από ανθρώπινο λάθος είτε προοχεδιασμένο. Ένα μέτωπο της Ρωσίας στα δυτικά σύνορά της με δυνάμεις του ΝΑΤΟ και η απώλεια της αγοράς φυσικού αερίου της Ευρώπης είναι η πρόκληση που καλείται να αντιμετωπίσει η Ρωσία. Το κατά πόσο αποτελεσματική θα είναι η παρέμβασή της στην επίλυση του Βορειοκορεατικού ζητήματος όσο, προεδρεύει στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, αποτελεί ακόμη μεγαλύτερη πρόκληση. Η Αμερική κάτω από την προεδρία του κ. Τραμπ και σε πλήρη συνεργασία με το στρατό και τη βιομηχανία όπλων, προωθεί δυναμικά τα Αμερικανικά συμφέροντα.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Άλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**